

# 全国通缉犯王帅的尴尬人生

“我成了全国通缉要犯”

跳出农门的王帅对故乡的农民怀抱乡情——用他的话说,真把“那些农民当亲人”。在天津读大学的时候,周围的同学们谈论如何赚钱,他喜欢谈论时政和社会问题,因此被视为热血青年。

当父亲王社平偶然在电话中透露邻村西王村的土地被征用时,他决定直面这一问题,为家乡不懂得维护自己利益的那些农民多争取点赔偿。

那还是2008年的事情,土地还没征用到南阳村——他的本村,“当时我真是出于义愤,那时跟我还没关系”,他说。

河南省国土厅、三门峡市国土局、灵宝市国土局,他一层层打电话去举报。河南省国土厅给他登记后就没了下文,三门峡市国土局的人不是让他去问省国土厅,就是让他问灵宝市国土局。

灵宝市国土局的人问他:“你是谁?”

“一个农民。”

来电显示出卖了他身份,对方很利落地说:“上海的农民管不着河南的事。”

他还跑到了国土资源部和省厅的网站上,使用“在线信访”,结果都没有回音。

而王帅的本村也在今年2月8日直接贴出公告,要求村民对地上附着物进行清理。王帅让自己的堂兄席艳峰去拍几张照片,还特地嘱咐他拍照的时候别让人看见,“没办法,那些人有钱有势”。

这些照片被王帅发到网上,并附上了文字说明。他起先发的是“征地”的帖子,然而帖子在新浪博客被删,在天涯社区也是审核未通过。后来,他联系当时的新闻热点,以“pp\_105”的网名把帖子用“抗旱”名义发出去了。

帖子迅速引起了关注,这是他所期待的,然而跟帖迅速到达一万以上,他又害怕起来。“如果这个事情他们知道是我干的,会怎么对待我,想象不出来”,他说。

他甚至请版主把原帖删除,不过,这个请求被忽视了。然而,老家那边传来的消息更让他紧张,他的父亲告诉他,席艳峰已经被找去问话了。

这件网上问政事件似乎就此要告一段落。然而,当24岁的王帅叙述这个惊险的故事和他的思考时,他还是流露出深深的挫败感。

“现在只希望这件事情有个圆满的结局,别让灵宝的那些老乡再骂我了。”

在他看来,现在有关问题还没有解决,这件事情他还要争下去。

对于王帅来说,他的担忧却是具体而细微的,他不止一次地对记者说——别关心我,你们还是得关心我们那儿的土地问题。仅仅因为在网上发了一篇帖子,王帅遭遇了命运里的又一次重大意外……

器的铺面,每年入账就有几十万,然而拆迁时只补偿了20万。此人后来跑去郑州开店,但是实在咽不下那口气,写了一年半的匿名举报信。有一天,一辆奥迪A6把他请了进来,对方客客气气地指着桌上的信问他:“这不是你写的吗?”

“是的”,他老老实实地回答。

那就写个悔过书吧。他写了,结果“认罪”之后已经被关了半年多了。

这个“传奇”故事听得王帅一身冷汗:我从那时就明白了,悔过书一定不能写,不管他们怎么说我就是没写。

3月10日王帅给父亲王社平打了一个电话,此前3天,家人一直不知其下落。3月7日,王社平打电话给儿子,儿子的手机关机,只能请在内蒙古工作的王帅的同学从网上找到儿子公司的电话,打过去一问,被告知儿子被警察带走了。

大王镇党委书记、五帝工业区建设指挥部副指挥长黄松涛托人来做王帅父母的工作,要他们砍掉家中的苹果树,就可以放王帅回家。

此时,村子里的苹果树已经砍得差不多了,只剩下王帅及其伯父家等共三家“钉子户”。春节回家的时候,王帅曾拿着相关的法规法律在家普法,但是村民并不信他,有个村民还告诉他:土地是政府的,你跟政府对着干,这不是反革命么?

胆小谨慎的王社平对儿子也是将信将疑。在王帅的坚持下,他才没把树砍掉。在王帅看来,他的伯父席绍兴(王帅的父亲和伯父是同母异父的兄弟)是村子里唯一有点见识的人,“他做过生意,知道点法律法规”。

不管王社平愿不愿意,他都得为了儿子“和政府作对”,地里的苹果树成了他的筹码。他还是害怕人不出来,于是坚持放人才砍树。

3月13日,王社平夫妇前往看守所迎接儿子回家。按照此前的承诺,此后5天,王家的4亩多苹果树被砍掉。

王帅父亲为儿子买好当晚回上海的火车票回来后,接到灵宝市公安局当天发来的一封信,信中有灵宝市看守所的释放证明,上写因“犯罪证据不足”予以释放,同时还有灵宝市公安局的取保候审决定书。

王帅在看完取保候审决定书就知道走不了了,因为那上面规定“未经执行机关批准不得离开所居住的市、县”。

随后他打电话给办案民警李平,问“是不是真心

3万,即使果子每斤只卖七八毛这样的差年景,收入也能有2万。

那些苹果树都是培育十八九年的,正是产果的高峰期。“技术好的人家,每亩收入上万也是可能的。”

2008年5月,当地政府以建设五帝工业聚集区为名,“租”用了大王镇农地28平方公里。公告中既没有征地的批号和批文,甚至也没有当地政府的公章,只有五帝工业聚集区的一个章在上面。

土地被征用后,除了地上附着物一次性赔偿,每年每亩地只有1200元的“生活补助费”。

灵宝方面在4月16日的答复中称,将把土地补偿款由原先的2.5万元每亩提高到2.89万元每亩,并承认“存在着土地补偿款未完全到位的问题”。

实际上,土地补偿款直到现在仍分文未付。

在河南省人民政府土地管理文件中,的确批复了大王镇327亩土地的征用。不过,现在清理了地面上附着物的土地却有近800亩——西王村近500亩,南阳村180亩,加上佛湾村的120亩。

在灵宝市官方就抓王帅道歉当日,河南省国土资源厅在其网站上发布了一份调查公告,称灵宝市在“补偿安置未到位”的情况下清理了土地上的附着物,并在上面建造围墙,已责令其拆除围墙并恢复土地原貌。

“王帅帖案”被媒体曝光后,这个年轻人的生活被抛入了一个个漩涡当中。每天他能接到全国各地数十个电话,向他反映的都是征地、拆迁的情况,更有人千里迢迢赶来直接找到他。一些农民甚至买了烟、酒,跑去了王帅的老家,看见王帅的父亲就跪下了,“他们认为我家有背景”。

这些农民都希望王帅

帮他们“上媒体”,然而王帅实在无能为力,他只能把这些发过来的材料整理整理,理清人物、地点和事情经过,然后发至各个媒体记者的信箱。

在外面,他看起来殊荣

备至,然而在他的老家河南灵宝市,王帅的个人磨难遭遇了几乎是集体冷漠。

村民们给他打电话,

指责他是灵宝的“汉奸”,“败坏了灵宝的形象,让灵宝经济倒退了十年”。对方的逻辑是:工业要发展,必须要征地,征地就必然得违反政策,“这是地方发展和国家政策之间的矛盾”。

在他的母校灵宝一中,

他成了师生中传播的典型负面教材。一个学弟给他发短信,警告他“千万别回灵宝,不然打得你生活不能自理”。

王帅陷入了一种经典的

悲剧当中:他所爱的,也正

是他所恨的。他对那块土地和那

些人民心存悲悯,但是当他书

生意气地强出头时,那些村民

却把他当个笑话看待。

“我被抓时,我们村的

人都认为我干了见不得人

的事。后来媒体曝光了这

事,上面宣布复耕,他们本

来地被征,每年赔1200块

钱,还不用干活。现在政府

让复垦种小麦、玉米,每年

一亩收入肯定不到1000

元,还得干活。农民觉得被

我一闹,反而不划算了。”

在征地风波之前,当地

村民以种植苹果为生,

日子过得很是滋润。王帅家4亩

的苹果园,平均每年收入

生长果实的土地,和生长正义的法律和良心,都需要呵护备至。

(季天琴 来源:新民周刊)